

**Wykonawcy, którzy ubiegają się o  
udzielenie zamówienia publicznego**

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na *Świadczenie usług edukacyjnych i szkoleniowych w zakresie przeprowadzenia zajęć dydaktycznych na 70-godzinnych kursach języka polskiego dla repatriantów i członków ich rodzin w tym zapewnienie materiałów dydaktycznych do prowadzenia zajęć*

Ośrodek Rozwoju Polskiej Edukacji za Granicą z siedzibą w Warszawie przy ul. Kieleckiej 43 zwany dalej „Zamawiającym” działając na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 ze zm., dalej „ustawa”) podaje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami.

**Pytanie nr 1**

W jakich godzinach będą miały odbywać się zajęcia? Czy jest to narzucone ogólnie czy kwestia indywidualna w grupach?

**Odpowiedź nr 2**

W Specyfikacji Warunków Zamówienia, w rozdziale I (przedmiot zamówienia), w części I.1 (Opis Przedmiotu Zamówienia), pkt 2., podpunkt 5) Zamawiający wskazał iż: *Harmonogram kursu ustalać będzie prowadzący kurs z jego uczestnikami tak, by był on dogodny dla uczestników.*

**Pytanie nr 2**

W jakich miejscach będą się odbywać zajęcia w miejscowościach, w których nie stoi po naszej stronie zapewnienie lokalu?

**Odpowiedź nr 2**

W Specyfikacji Warunków Zamówienia, w rozdziale I (przedmiot zamówienia), w części I.1 (Opis Przedmiotu Zamówienia), pkt 2., podpunkt 5), Zamawiający wskazał iż: *Kursy, które będą prowadziły osoby szkolące odbywać się będą w salach dydaktycznych zapewnionych przez Wykonawcę lub w pomieszczeniach udostępnionych nieodpłatnie przez uczestników kursów.*

Jednocześnie w Specyfikacji Warunków Zamówienia, w rozdziale I (przedmiot zamówienia), w części I.2 (Opis części zamówienia) Zamawiający wskazał miejscowości, w których Wykonawca zobowiązany będzie zapewnić salę do prowadzenia zajęć, a także szacunkową liczbę uczestników tych zajęć.

W miejscowościach, w których Zamawiający nie wymaga zapewnienia sal, Zamawiający zakłada, że zajęcia odbywać się będą w mieszkaniach uczestników lub salach udostępnionych na terenie danej miejscowości.

### Pytanie nr 3

W jaki sposób trzeba przedstawić potwierdzenie odbycia min. 50 godzin dla obcokrajowców? Czy zaświadczenie wystawione przez naszą szkołę wystarczy?

### Odpowiedź nr 3

W Specyfikacji Warunków Zamówienia, w rozdziale IV (Zawartość ofert, wykaz oświadczeń lub dokumentów potwierdzających brak podstaw wykluczenia oraz spełnianie warunków udziału w postępowaniu), w części IV.2 (Oświadczenia lub dokumenty, potwierdzające spełnianie warunków udziału w postępowaniu oraz brak podstaw wykluczenia), w pkt 1 wskazuje, że: *Zamawiający przed udzieleniem zamówienia wezwie Wykonawcę, którego oferta została najwyżej oceniona, do złożenia za pośrednictwem Platformy Zakupowej, w wyznaczonym, nie krótszym niż 5 dni, terminie aktualnych na dzień złożenia podmiotowych środków dowodowych w formie elektronicznej podpisanych kwalifikowanym podpisem elektronicznym lub w postaci elektronicznej podpisem zaufanym lub podpisem osobistym przez osoby upoważnione do tych czynności w poniższym zakresie: (1.2) potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu, dotyczących zdolności zawodowej: (1.2.1) wykazu osób, skierowanych przez Wykonawcę do realizacji zamówienia publicznego, w szczególności odpowiedzialnych za świadczenie usług, kontrolę jakości lub kierowanie robotami budowlanymi, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, uprawnień, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia publicznego, a także zakresu wykonywanych przez nie czynności oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami. Wzór oświadczenia stanowi Załącznik nr 7 do SWZ*

Zamawiający nigdzie nie wspomina o konieczności przedstawiania potwierdzeń czy zaświadczeń.

WICEDYREKTOR  
  
Małgorzata Kamińska